



O CERINȚA A CINCINALULUI

CU VITEZE MAI MARI SPRE VIITOARELE

FRONTURI DE CĂRBUNE!

În anii cincinalului, contribuția bazinului nostru carbonifer la balanța energetică a țării va spori substanțial. În anul 1970, potrivit Directivelor Congresului al IX-lea al P.C.R., producția de cărbune a Văii Jiului va ajunge la circa 8-8,5 milioane tone. O condiție hotărâtoare pentru atingerea acestui obiectiv îl constituie realizarea în termen a planului lucrărilor de investiții miniere, predarea la timp a noilor cimpuri de cărbune.

În vederea asigurării dinamicii de creștere a producției în anii următori, în 1966 colectivelor exploatare noastre le revin răspunderi deosebite. Îndeplinirea integrală a lucrărilor miniere prevăzute pe 1966 constituie o cerință primordială pentru fiecare exploatare. În ce măsură este realizat acest deziderat? Iată tema convorbirii noastre cu șefii sectoarelor de investiții de la exploatarea din bazin, oameni care conduc lucrările de deschidere a noilor rezerve de cărbune.

Strădanii și roadele lor

Primul interlocutor — șeful sectorului de investiții de la mina Lonea, inginerul REBEDEA MIRON.

Colectivul minei Lonea se află în fața unei perioade de mari răspunderi: centralizarea producției exploatare prin darea în funcțiune a noului puț modern cu schip de la mina II.

— În ce stadiu se află pregătirile pentru trecerea la centralizarea minei?

— Sintem în pas cu graficele de execuție, ne informează șeful sectorului. După cele cinci luni ce au trecut de la începutul anului raportăm un bilanț rodnic: 172,3 ml de lucrări miniere executate peste plan. Dintre lucrările de mare importanță (în să amintesc doar câteva): montarea ghidajelor metalice la puțul cu schip, a lanțurilor duble de elevator și a culbutoarelor semi-automate de la orizontul 400, amenajarea puțurilor oarbe nr. 8 și 10 și altele.

Deci, pot afirma cu toată siguranța: ritmul cu care se execută lucrările va asigura respectarea întocmai a programului de darea în funcțiune a noului complex de extracție Lonea II.

Cum ne explicăm rezultatele? Primul preocupare susținută pentru aplicarea procedurilor avansate de lucru, pentru organizarea superioară a muncii și folosirea din plin a utilajelor din dotare. În cadrul sectorului nostru la toate locurile de muncă orizontale se aplică perforajul umed. De asemenea, mașinile de încărcat din dotare sînt toate în funcție. Pe aceste căi reușim să atingem viteze de avansare sporite, realizând indicatorul prevăzut în planul tehnic. Pe viitor scontăm însă pe realizări și mai mari.

— Fiindcă vă referiți la preocupările de viitor, nu considerați oportunitate organizarea de brigăzi de înaintări rapide?

— Da, într-adevăr, e o soluție pentru creșterea vitezelor de înaintare. Avem și lucrări unde am putea organiza înaintări rapide: de pildă, galeriile spre puțurile 8 Jiet (de materiale) de la orizontul 400 și puțul orb nr. 1. Aceasta se va putea însă realiza abia după ce va intra în funcție puțul cu colivii de la Lonea III unde șantierul T.C.M.M. execută în prezent montarea mașinii de extracție. Astfel se vor crea posibilități de extragere a sterilului prin acest puț și pe această cale și condițiile pentru organizarea de înaintări rapide.

Un alt interlocutor — ing. SCHRETER CAROL, șeful sectorului XI de la mina Petrita ne-a informat, de asemenea, despre realizări meritorii. La mina Petrita s-a executat în acest an un volum de 260 ml lucrări miniere peste plan. Deci, și

aici realizarea planului anual are o bază solidă, fiind cheazăsută de preocuparea susținută a colectivului de aici și îndeosebi a corpului mediu tehnic față de generalizarea perforajului umed și a altor procedee avansate, cum ar fi metoda de săpare cu bandaje metalice.

Problemă nu e... dar totuși

— Raportăm și noi un bilanț bogat: 269 m l de lucrări miniere peste plan, ne-a informat inginerul MEIUȘ EMILIAN, șeful sectorului XI de la mina Lupeni. Printre factorii ce au avut un rol determinant în obținerea acestui succes țin să relev, cu deosebire, folosirea din plin a utilajelor din dotare, extinderea perforajului umed, îmbunătățirea organizării muncii. Pe această linie perseverăm în continuare. În urma unui schimb de experiență la minele Lonea și Dilja, am organizat 3 brigăzi de înaintări rapide care, aplicând cu consecvență perforajul umed au sporit viteza de înaintare de la 40 la 70-75 m l, tinzînd spre cel puțin 100 m l pe lună. Prin îmbunătățirea organizării muncii, aprovizionării brigăzilor și a microclimatului locurilor de muncă, vom înregistra, cu siguranță, noi succese în creșterea vitezelor de înaintare ceea ce ne va permite să îndeplinim integral planul de lucrări miniere prevăzute pe acest an.

Deci, planul pe 1966 nu e o problemă. Totuși, este vorba de o seamă de lucrări de primă importanță care sînt condiționate de asistența tehnico-materială ce ni se va acorda în continuare. Pentru executarea galeriei direcționale din culcușul stratului 3, blocul IV, orizontul 440, solicităm dotarea cu utilajele strict necesare, respectiv, o locomotivă L.A.M.-4 antigrizutuosă, două trolii, două mașini de încărcat, iar pentru săparea galeriei direcționale din culcușul stratului 3 orizontul 400 solicităm rezolvarea pușcării în mediu antigrizutuos de către S.C.S.M., cerință ce o avem și pentru galeria transversală spre stratele 15-13 orizontul 400. Tot la aceste lucrări avem nevoie de tuburi cu diametrul de 800 mm.

O altă lucrare de mare importanță: puțul nr. 12. Aici avem nevoie de cabluri de forță și de semnalizare, precum și de traversele speciale pentru amenajarea circuitelor.

În ceea ce privește calitatea lucrărilor, țin să subliniez următoarele: Recunosc că din cauza superficialității unor maștrii miniere — i-ași aminti de pildă pe Neica Mihai, Pavel Anghel și Tomuș Nicolae — unele lucrări nu au putut să se realizeze în condițiile necesare rectificării lor. În schimb, avem în privința calității câteva greutăți. Astfel, profilele T.H. nu au stîlpi mai lungi la partea de canal, iar din această cauză în rocile mai slabe armăturile se deformează. De asemenea, multe betonite n-au rezistență necesară, deci consider că

furnizorii trebuie să expedieze o dată cu materialul și certificatele de încercare.

O întrebare capitală: vom recupera minusul?

Și acum mina cu „datoria” cea mai mare față de prevederile planului anual de investiții miniere — mina Uricani.

— Avem un minus pe cinci luni de 478 m l. E cam mult, dar începem să recuperăm. Din semestrul II planul va fi realizat ritmic, ne asigură șeful sectorului de investiții al minei, inginerul CHICINAȘ VASILE.

— Pe ce se bazează această afirmație?

— Pe o seamă de măsuri. Astfel, am organizat 3 brigăzi din care două de înaintare rapidă. Brigăzile au fost dotate cu mașini de încărcat, au fost încredințate spre îndrumare maștrilor minierii principali. Din luna trecută cele două brigăzi de înaintare rapidă au atins 70 m l iar în această lună vor realiza o viteză de cel puțin 100 m l/lună.

Următorul interlocutor — inginerul HĂRĂȚIU IOAN, șeful sectorului de investiții de la mina Vulcan, a răspuns:

— Minusul, de fapt, nu e chiar atât de mare: 122 m l și va fi recuperat începînd chiar din acest trimestru. Cum vom asigura aceasta? În primul rînd prin creșterea vitezelor de înaintare. Începînd din luna trecută, am organizat două brigăzi noi care au realizat viteze de 81, respectiv, 82 m l/lună, iar prin valorificarea experienței cîștigate, vom realiza cel puțin 100 m l pe lună.

„Noile capacități vor intra în funcție la termen”

Este o afirmație pe care au susținut-o toți interlocutorii noștri din cadrul E.D.M.N.

Într-adevăr, e vorba de un deziderat de importanță capitală. Mina Dilja va trebui să-și mărească substanțial capacitatea pînă la sfîrșitul anului. De asemenea, în semestrul II va trebui să „bată gongul inaugural” la noua mină Paroșeni. Atît la Dilja cît și la Paroșeni noile capacități vor intra în funcție fără întîrzieri (sintem asigurați cu optimism). Totuși, în cadrul E.D.M.N. sînt serioase rămîneri în urmă față de planul fizic: la Paroșeni — 117 ml, iar la Dilja — 706 ml. Cum vor fi recuperate acestea, care e situația lucrărilor?

— La noi minusul va fi recuperat în trimestrul III, ne prezintă asigurări tov. ing. GROSU AURELIAN, șeful sectorului Paroșeni. În acest scop plasăm încă două brigăzi, iar începînd din această lună ne-am organizat o brigadă de înaintări rapide. Greutăți: parc insuficient de vagonete și, în general, aprovizionare slabă.

În trimestrul III sectorul nostru va

crările miniere. În privința calității lucrărilor se simte o îmbunătățire, însă prea timidă. Maștrii miniere neglijează încă lucrările de betonare, mai ales betonarea vetrei.

Directiile eforturilor viitoare

În încheierea anchetei noastre am avut o convorbire cu tov. ing. DAVIDESCU GHEORGHE, director tehnic al C.C.V.J. La întrebarea: „Cum apreciați bilanțul în domeniul investițiilor miniere după primele 5 luni ale anului și posibilitățile de recuperare a rămînerilor în urmă?”, am primit următorul răspuns:

— Rezultatele după 5 luni le socotesc mulțumitoare atît la lucrările în regie cît și la cele de antrepriză. Ele sînt favorabile la toți indicatorii — cu excepția planului fizic, unde avem, într-adevăr, o rămîneri în urmă de 735 m l, dar față de planul anual repartizat pe 10 luni. În orice caz și planul fizic se va realiza pe acest an integral; se va asigura punerea în exploatare la termen a noilor capacități de producție. Rămînerile în urmă vor fi recuperate integral, la toate exploatarea cu excepția minei Dilja, unde valoarea lucrărilor de investiții prevăzute va trebui revizuită în urma reevaluării rezervelor de la orizontul 440.

— În ce direcții principale e necesar să-și îndrepte eforturile colective de investiții în bazin?

— Îndeosebi spre creșterea vitezelor medii de înaintare la toate exploatarea și îndeosebi la Dilja. În acest scop să fie luate măsuri eficiente în vederea îmbunătățirii aprovizionării brigăzilor, folosirea la toate lucrările unde e posibil a mașinilor de încărcat, sporirea vitezelor de săpare și betonare la puțurile ce se execută cu cofraj glijant, întărirea asistenței tehnice.

În cele ce urmează țin să insist asupra situației minei Dilja. Avînd în vedere rămînerile în urmă la această exploatare, este necesar să se treacă la formarea de noi brigăzi spre a plasa locurile de muncă ce se vor crea în urma punerii în funcție a puțului orb nr. 3. Aceste brigăzi se vor putea forma din minierii care au absolvit școala de calificare la începutul acestei luni și din cei ce vor fi repartizați la Dilja în urma redistribuirii de efective între unitățile C.C.V.J.

La mina Paroșeni a avut loc o analiză cu toți factorii hotărîtoși în vederea realizării, la puțul aflat în execuție, a unei viteze de săpare, betonare și amenajare de cel puțin 30-36 m l/lună. În vederea atingerii acestui obiectiv s-a întocmit și o diagramă corespunzătoare.

În ceea ce privește celelalte exploatarea: la Uricani și Vulcan, prin măsurile aplicate pentru crearea de brigăzi noi, dotarea cu utilaje, există condiții pentru recuperarea rămînerilor în urmă.

În privința calității, lucrurile s-au îmbunătățit la Petrita și Lupeni, mai puțin însă la Dilja și Paroșeni.

În încheiere, îmi exprim încă o dată convingerea că sarcinile de investiții miniere pe 1966 pe C.C.V.J. vor fi realizate și chiar depășite.

CÎTEVA CONSIDERAȚII

În ancheta noastră se subliniază cu deosebire o cerință de primă însemnătate: elaborarea celor mai eficiente măsuri în scopul sporirii vitezelor medii de înaintare, deci a ritmului de execuție a lucrărilor de deschidere a noilor cimpuri de cărbune — condiție hotărîtoare pentru ca exploatarea bazinului nostru să fie în consonanță cu ritmurile de creștere a producției prevăzute în cincinal.

Este vorba de un deziderat pe deplin realizabil. Prin dotarea existentă, prin experiența cîștigată, sectoarele noastre de investiții dispun de posibilități reale în vederea creșterii vitezelor de avansare la săparea și susținerea lucrărilor miniere. Se cere însă o preocupare susținută a fiecărui colec-

tiv de investiții — a brigăzilor de mineri cît și a tehnicienilor — în frunte cu organizațiile de partid, pentru valorificarea tuturor rezervelor interne în vederea realizării de înaintări rapide și anume: îmbunătățirea aprovizionării brigăzilor, a organizării muncii și a asistenței tehnice, folosirea din plin a utilajelor din dotare, a procedurilor avansate. Cadrele tehnice din C.C.V.J. sînt chemate să-și aducă din plin contribuția la valorificarea experienței cîștigate în anii trecuți în organizarea de înaintări rapide.

De altfel, spre a oglindi în continuare preocuparea existentă la exploatarea noastră față de acest deziderat ziarul nostru va susține rubrica „CU VITEZE MAI MARI SPRE VIITOARELE FRONTURI DE CĂRBUNE”.



VIATA INTERNATIONALA

FINLANDA

Declarația lui A. Kosighin

HELSINKI 14 (Agerpres). — Luind cuvântul la recepția oferită în cinstea sa de președintele Finlandei, **Urho Kekkonen**, președintele Comitetului de Miniștri al Uniunii Sovietice, **A. Kosighin**, a declarat între altele: „Guvernul sovietic este convins că stabilirea între state cu sisteme sociale diferite a unor relații de prietenie trainice, cum s-au stabilit între Uniunea Sovietică și Republica Finlandeză, ar putea contribui în mod serios la îmbunătățirea situației internaționale”. El a arătat că „asigurarea securității europene depinde, după părerea guvernului sovietic, în primul rând de înțelegerea și pacea în regiunea de nord a Europei depind de statele situate în această regiune”. Primul ministru sovietic a declarat totodată că realizarea ideii formulate de **Urho Kekkonen** ca nordul Europei să fie declarat zonă denuclearizată „nu numai că ar stabili încrederea popoarelor nord europene în ziua de mâine, ci ar constitui și o contribuție utilă în ce privește securitatea întregii Europe”.

VIETNAMUL DE SUD

Puternice demonstrații împotriva generalului Ky

SAIGON 14 (Agerpres). — Capitala sud-vietnameză a fost marți teatrul unor puternice demonstrații, organizate de budiști împotriva regimului **Cao Ky** și a prezenței în țară a forțelor americane. Peste 5000 de budiști au participat la demonstrații de stradă, cerând de-

PREZENȚE ROMÂNEȘTI

BERLIN 14 (Agerpres). — Baritonul român **Dan Iordăchescu**, solist al Teatrului de Operă și Balet din București și-a dat concursul împreună cu un grup de artiști germani la spectacolul festiv care a avut loc luni în sala radiodifuziunii din Berlin, cu prilejul

încheierii stagiunii de concert 1965-1966. Cu acompaniamentul corului și orchestrei Radiodifuziunii din Berlin, a fost interpretat un program de arie și coruri din opere de **Mozart, Dvorak, Verdi, Haendel și Bizet**. Spectacolul s-a bucurat de un mare succes.

BUDAPESTA 14 (Agerpres). Intre 14 și 27 iunie are loc la Budapesta seminarul organizat de O.N.U. pentru țările europene cu tema „Participarea la administrația locală, ca mijloc de favorizare a drepturilor omului”.

Republica Socialistă Română este reprezentată la lucrările seminarului de o delegație condusă de **tovarășul Nicolae Mihăilescu**, vicepreședinte al Comitetului Executiv al Statului Popular al regiunii Argeș.

Acord cultural între România și R.A.U.

CAIRO 14. — Corespondentul Agerpres, **C. Oprică**, transmite: În conformitate cu acordul cultural încheiat între Republica Socialistă Română și R.A.U., la Ministerul Afacerilor Externe al R.A.U. a avut loc semnarea programului de aplicare a acordului de schimburi culturale și științifice între cele două

țări pe perioada iunie 1966 — iunie 1968. Programul prevede schimburi reciproci de cercetători științifici, oameni de știință, experți în domeniul învățământului superior, acordarea de burse pentru specializare, schimburi de expoziții. Cele două țări s-au angajat să colaboreze în domeniul radiodifuziunii și televiziunii, precum și al cinematografului, făcând în același timp schimb de filme documentare, de publicații periodice și cărți. Se prevăd, de asemenea, schimburi de echipe sportive. Programul de aplicare a acordului a fost semnat de **Hasan El Feki**, subsecretar de stat la ministerul Afacerilor Externe al R.A.U., și de ambasadorul Republicii Socialiste România la Cairo, **Mircea Nicolaescu**.

misia imediată a generalului **Ky**. Demonstrații, care purtau pancarte, au trecut pe lângă reședința comandamentului suprem al forțelor militare americane din Vietnam, generalul **Westmoreland**, răsturnând câteva jeep-uri militare americane. Pe străzile Saigonului au avut loc adevărate lupte de stradă.

Ruby dispune de toate facultățile mintale

NEW YORK 14 (Agerpres). — Tribunalul din Dallas a reluat luni procesul lui **Jack Ruby**, condamnat la moarte pentru uciderea lui **Lee Oswald**, asasinul prezumtiv al președintelui **Kennedy**. În prima ședință președintele tribunalului, **Luis Holland**, și cei 12 jurați n-au avut nevoie decât de 10 minute pentru a ajunge la concluzia că **Ruby** dispune de toate facultățile sale mintale. Pentru aceasta au fost audiați cinci martori, patru gardieni de la închisoarea unde se află detinut **Ruby**, și medicul închisorii, care au declarat că **Ruby** se comportă ca un om care își dă seama de toate acțiunile sale. Martorii au recunoscut oficial că **Ruby** nu și-a pierdut controlul asupra acțiunilor

sale nici după ce a fost condamnat la moarte. Paradoxal este faptul că apărarea, care a cerut punerea procesului pe rol în ajunul ședinței, a cerut o nouă aminare a procesului. Tribunalul a refuzat să satisfacă această cerere, iar apărarea nu s-a prezentat la audierea martorilor din partea acuzării. Dacă până acum avocații apărării se ancorau de argumentul — starea mintală a lui **Ruby** — și acesta declara că este în perfectă stare, luni când a apărut în fața juriului, **Jack Ruby** a declarat și el că „nu este în toate facultățile mintale”. Apărarea a declarat ziaristilor că va face uz de drepturile constituționale pentru a prezenta acest proces până la Curtea supremă a S.U.A.

Un fost ministru congolez a declarat greva foamei

KINSHASA 14 (Agerpres). — Agenția U.P.I. anunță că **Cleophas Kamitatu**, fost ministru de externe în guvernul expremierului **Evariste Kimba**, a declarat greva foamei în semn de protest împotriva refuzului autorităților congoleze de a-l elibera din închisoare. **Kamitatu** a fost reținut de poliția congoleză sub acuzația de a fi participat la tentativa de lovitură de stat lichidată recent de administrația generalului **Mobutu**. După cum se știe, după descoperirea acestei tentative de lovitură de stat, autoritățile de la **Kinshasa** au condamnat la moarte

și executat prin spânzurare în piața publică patru personalități politice congoleze învinuite de a fi pus la cale o lovitură de stat.

RHODESIA

Acțiuni împotriva regimului rasist

SALISBURY 14 (Agerpres). — Un purtător de cuvânt al poliției rhodesiene a declarat că unități polițienești au început să patruleze în suburbiile africane ale orașului **Salisbury**. Totodată, agențiile de presă relatează că grupuri de africani au întreprins o serie de acțiuni de

protest împotriva regimului rasist. Agenția Reuter menționează că în apropiere de **Salisbury** a fost incendiată o stație de benzină, iar în noaptea de luni spre marți pe străzile orașului au fost deteriorate un număr de clădiri și autovehicule aparținând autorităților.

Rusk a fost audiat în problema N. A. T. O.

WASHINGTON 14 (Agerpres). — Secretarul de stat al S.U.A., **Dean Rusk**, a fost audiat luni în subcomisia pentru Europa a Comisiei pentru probleme externe a Camerei Reprezentanților. Audierea s-a referit la sesiunea ministerială a N.A.T.O., încheiată recent la Bruxelles, și la politica S.U.A. față de Europa. El și-a exprimat părerea că viitoarele tratative privind retragerea Franței din comandamentele integrate ale N.A.T.O. vor duce la găsirea „unor soluții care să corespundă intereselor tuturor, inclusiv intereselor Franței”. Situându-se pe poziția menținerii cu orice preț a Alianței Atlantice, **Rusk** a afirmat că, indiferent dacă Franța va re-

F. N. E. din Bolivia intenționează să participe la alegeri împreună cu Partidul Comunist

LA PAZ 14 (Agerpres). — În capitala boliviană a avut loc o conferință de presă în cadrul căreia reprezentanții Frontului Național de Eliberare din Bolivia și-au confirmat intenția de a participa împreună cu Partidul Comunist din Bolivia la alegerile prezidențiale de la 3 iulie. Candidatul Frontului pentru postul de președinte, **Felipe Iniguez**, a condamnat la această conferință de presă manevrele juntei militare de guvernământ, vizând falsificarea alegerilor și menținerea la putere a reprezentanților actualului regim. Referindu-se la programul frontului, **Iniguez** a arătat că în cazul u-

nei victorii în alegeri se preconizează adoptarea de măsuri care să permită o dezvoltare națională independentă, naționalizarea firmelor străine care acționează în țară, întărirea companiilor de stat, crearea și dezvoltarea unei industrii grele proprii. Se va garanta dreptul la muncă, vor fi îmbunătățite condițiile de trai ale poporului.

În domeniul politicii externe Frontul Național de Eliberare se va bizi pe principiile neamestecului și respectării dreptului la autodeterminare, va milita pentru dezarmare generală și totală și pentru paca.

S. U. A. își intensifică agresiunea împotriva R. D. Vietnam

HANOI 14 (Agerpres). — În zilele de 11 și 13 iunie, numeroase centre populate și obiective economice din mai multe provincii ale R. D. Vietnam au fost supuse unor bombardamente intense de către aviația americană. Agenția V.N.A. anunță că bombardierile americane, decolând de pe navele port-avion ale flotei a 7-a și de pe bazele din Vietnamul de sud, și Tailanda, au pătruns chiar și în spațiul aerian al capitalei R. D. Vietnam — **Hanoi**.

Intr-un mesaj de protest adresat Comisiei internaționale de supraveghere și control, misiunea de le-

gătură a Inaltului Comandament al Armatei Populare Vietnameze subliniază că raidurile aeriene întreprinse în ultimele zile sînt o nouă dovadă că guvernul S.U.A. intensifică cu și mai multă încăpăținare războiul aerian împotriva R. D. Vietnam, menționînd totodată că acesta va trebui să-și asume întreaga răspundere pentru toate consecințele crimelor comise împotriva poporului vietnamez. În cursul raidurilor din ziua de 13 iunie un bombardier cu reacție a fost doborât și pilotul lui prizonier. În ultimele zile au mai fost doborîte încă patru avioane în provinciile **Nghe An și Quang Binh**. Cu acestea, numărul avioanelor americane doborîte în R. D. Vietnam se cifrează la 1112.

Furtuni violente în R.D.G.

BERLIN 14 (Agerpres). — Agenția A.D.N. transmite că în R. D. Germană au avut loc furtuni violente, urmate de averse de ploaie și grindină și de descărcări electrice, provocînd pagube serioase mai ales în nord-estul țării. Mari suprafețe agricole au fost inundate, poduri și locuințe au fost avariate și au fost provocate incendii. Două persoane au fost ucise și alți cetățeni au fost grav răniți în timpul descărcărilor electrice.

Prăbușirea altor două avioane Starfighter

BONN 14 (Agerpres). — Alte două avioane de tip „Starfighter” aparținînd forțelor aeriene ale Bundeswehrului s-au prăbușit luni în apropiere de localitatea olandeză **Haarlingen**. Cei doi piloți și-au pierdut viața. Cu aceste noi accidente, numărul avioanelor „Starfighter” ale Bundeswehrului care s-au prăbușit începînd din 1961 (data intrării lor în funcțiune în R.F.G.) se ridică la 58.

INCIDENTE LA SANTO DOMINGO

SANTO DOMINGO 14 (Agerpres). — Un intens schimb de focuri, în cursul căruia un soldat a fost rănit, s-a produs luni în apropierea unui post militar din cartierul **San Carlos**, din capitala dominicană. Potrivit poliției, acest schimb de focuri ar fi fost provocat de necunoscuți înarmați, iar militari ar fi ripostat.

Agențiile de presă menționează că este vorba de primul incident major înregistrat în capitala dominicană, după alegerile care au avut loc la 1 iunie a.c.

Intr-o declarație radiodifuzată, fostul președinte dominican, **Juan Bosch**, a protestat din nou împotriva fraudei electorale care a făcut posibilă alegerea în funcția de președinte a candidatului Partidului reformist dominican, **Juaquin Balaquer**.

PE SCURT

DACCA. La **Dacca** stinge un incendiu provocat de prăbușirea unui avion în pădurea **Los Padres** din apropierea orașului **Sylhet**, situat în estul Pakistanului, peste 10 000 de persoane au fost evacuate. Inundațiile cauzate de ploile torențiale ce au căzut în această regiune trei zile consecutiv au provocat mari pagube materiale.

în statul **Bihar** 313 persoane au murit datorită inundațiilor. Se așteaptă ca furtunile care preced musonul să pună capăt caniculei.

NEW YORK. Peste 2 000 de persoane sînt făcute prizonieri pînă în prezent mobilizate pentru a 500 de victime. Numai

TOKIO. În semn de protest împotriva politicii duse de guvernul Statelor Unite în Vietnam, renunță la cetățenia americană, a declarat sculptorul american **William Christensen** la o conferință de presă care a avut loc marți la **Tokio**. Sînt un om de cultură și încerc să contribuie prin activitatea mea la menținerea păcii în lume.